

以美育人 服务学生健康成长

长清实验小学银丰校区构建特色教学体系,推出“八大”素养课程

精彩每一个,幸福每一个。在2017—2018学年上学期,长清实验小学银丰校区按照“一校一品”办学思路,积极构建以提升学生综合素养为目标的多元化、层次化、个性化特色教学体系,设置了阅美课程、思美课程、体美课程、艺美课程、安全课程、创美课程、绚美课程、德美课程等“八大”系列模块,以心育人服务学生健康成长。

本报通讯员 郭瑞伟

践行“全阅读”理念, 提倡阳光体育

为在全校践行“全阅读”理念,银丰校区特地开设了阅读悦美课程,提倡全员阅读、全科阅读、全面阅读,使书籍的芳香浸润学生的心田,培养他们终生阅读的习惯。班主任和各科老师积极引导分阶段阅读人文历史、天文地理、自然科学、儿童文学等类型书籍,校区定期举办图书漂流节、好书品读会、好书推荐会、书香家庭评选等活动。

为培养学生的健康体魄,银丰校区倡导师生每天锻炼一小时,开设“1+1”阳光体育课程,即每天上午30分钟的阳光大课间,下午30分钟的校本体育活动课程,包括校园舞、跳绳、体育游戏、花样篮球、哈比球等特色项目。为培养学生美的身姿和美的行为,学校将艺术体操课列为必修课,每周两课时对学生形体训练。

构建多彩校园生活, 培养学生个性特长

银丰校区建有省内首座安全智慧体验教室,并将生命安全课列为必修课程,让学生在情景教学和模拟体验中,领会安全常识、掌握安全技能、尊重生命安全。

每周五下午,学生可按照自己的爱好,自主选择沙画、跆拳道、绘画、朗诵、音乐等兴趣小组,在发掘自身特长的同时,也培养了想象力和创造性,提高了日常学习效率。基于学科整合和知识拓展运用,银丰校区目前已开展了两季“智慧嘉年华大闯关”活动,内容涵盖语文、数学、科学、音乐、体育、美术等学科,不仅考查了学生知识掌握和运用能力,更是对衔接新课改、引领教学改革、引导学生学习的有力尝试。

倡导“空间即课程”, 打造育人特色

银丰校区积极倡导“空间即课程”的教育理念,创造性地



银丰校区开设了安全体验教室VR课程。(资料片)

将立美课程元素融入楼道文化、走廊区角文化和班级文化建设,让学生在潜移默化中提升文化素养。教室不再是传统意义的教室,而是变成了集学习与展示于一体的大课堂,有温度、有尊重的班级文化,处处给学生以健康向上地激励和鞭策,让他们快乐健康成长;走廊也不再是传统的人流通道,而变成了一处非正式的学习空间,走廊转角处面积相对较大,有效利用空闲区域设置了多处“漂流书吧”和“阅读书屋”,既提升

校园文化感染力,又能降低安全事故的发生频率。

为强化家校协作,银丰校区成立了班级家委会,积极配合学校各项教育工作。学生家长定期参与学校组织的活动,无论班级文化建设、创城志愿者执勤、交通护学岗、亲子运动会,还是主题研修实践等活动,无时无处都有家长们忙碌的身影。2017—2018学年上学期,在家委会的精心组织下,主题研学活动共开展36次,志愿者服务达300多人次。

相关链接

区实验小学举行管理干部培训会

2月25日,长清区实验小学举行管理干部学习培训会。

学校各相关负责人分别结合具体工作对管理人员进行了专题培训。新学期,区实验小学将以“十大教育改革提升工程”为抓手,以内涵发展和质量提升为核心,以基层党建、廉政建设、师生安全等工作为保障,在市民关心的“有学上”、“上好学”、“服好务”方面聚焦发力,努力提升教育教学质量。

(郭瑞伟)

一中科技园校区举行春季开学典礼

本报3月8日讯(通讯员方方) 3月5日上午,长清一中大学科技园校区举行开学典礼,全体学生在教师的夹道欢迎下,跨过“成功门”,走上红毯,迎接新学期的到来。

升旗仪式结束后,学校

表彰了金兴琦等10名2017年度“校园之星”,他们是从全校44名候选人中脱颖而出的佼佼者。校长张吉山发表了题为《传递正能量,弘扬主旋律》的讲话,号召全体同学发扬和传递正能量,勇于承担责任,尽职尽责

为校争光。

随后,“校园之星”代表、教师代表、学生家长代表先后发言,鼓励同学们努力学习,快乐生活,健康成长,以新学期为新起点,以满腔热情和坚定信心迎接新学期。

区水务局举行研讨表彰会

本报讯 长清区水务系统近日举行工作研讨及表彰会。会议表彰了一批在水利建设项目、河长制推进、防汛抗旱、饮水安全等工作中涌现出的标兵和先进集体,同时对下一步的重点工作做了安排部署。

2018年,长清区水务局将抓好10项重点工程,强化党建引领、水利规划、防汛抗旱、河长督查、作风建设及改革创新“六大”保障,全面提升水务工作水平。

(曹丽丽)

留守儿童服务标准启动会在长清举行

本报3月8日讯 近日,由长清区童善儿童关爱中心主办的“创建山东省留守儿童服务标准启动会”在长清区社会组织创新园举行。此举将填补全

省社会组织留守儿童服务标准的空白,为服务关爱农村留守儿童提供借鉴和参考。

据悉,长清区童善儿童关爱中心已在双泉和孝里分别设

立了分中心,截至目前服务农村留守儿童1500人次,参与服务人员600人次,服务时长4810小时。

(孟祥江)

马山镇紧盯食品安全

本报讯 为保障节日期间食品安全,马山镇联合区食药监局近期对辖区重点集市、超市、商品购销点进行随机检查。对个别

商户存在的索证索票不全等问题,检查组责令其立即整改,并督促各商户增强食品安全意识。

(杜敏 李楠 孙妍)

长清区教育体育工作会议召开

本报3月8日讯(通讯员房超) 近日,长清区召开2018年教育体育工作会议,总结过去一年来全区教体工作成绩,并对今年全区重点工作进行部署。

会上,长清区教体局局长王少辉提出了今年教育工作的思路和重点。以“十大教育改革

提升工程”为抓手,以内涵发展和质量提升为核心,对标内涵发展,落实立德树人根本要务;对标协调发展,优化教育结构;对标质量提升,做好内力激活和外部助力;对标资源供给,加大教育投入;对标改革创新,释放工作动能;对标服务保障,在

市民关心的有学上、上好学等方面聚焦发力,努力办好辖区内每一所学校。

会上下发了《长清区教育体育局2018年工作要点》,表彰了学校管理、教学工作、教学管理、幼儿园管理等53个先进单位,为辖区47名校长颁发聘书。

双泉镇春节倡导“禁放”

本报讯 春节期间,双泉镇段店村人头攒动,多场民俗民趣文化展演活动在双泉广场“闹”开了。搭着创城东风,双泉镇不仅改善了镇域环境,村容村貌,群众的文明意识也有了明显提升,积极

配合“禁放”工作,减少烟花爆竹的燃放。除组织人员入户宣传、动员群众用烟花爆竹置换生活用品外,双泉镇还成立了村民志愿巡逻队,在除夕、元宵节等重要节点上,劝导村民禁放。(石瑶)

长清职业中专新学期新气象

本报3月8日讯(通讯员陶宏伟 韩静) 5日上午,长清职业中专的校园内恢复了往日的热闹和温馨,寒假结束,全体师生正式开启了新学期的校

园生活。上午9时,在新学期第一次升旗仪式上,校长王家政作了以《竞争 提升 融合》为主题的讲话,在全面总结上学期工

作的同时,对本学期各项工作提出了新的要求。开学前夕,学校领导班子成员多次往返各校区不间断巡查开学筹备情况,同时旨在相互学习、相互提高。

长清职专举行工作调度会

本报讯 日前,长清区职业中专举行新学期工作调度会。各科室及专业部负责人结合分管工作,部署新学期教育教学任务目标。新学

期,区职业中专将立足新起点,实现新跨越,狠抓各项工作落实,与辖区各校深度融合,努力让学生认可、家长满意、社会认同。(陶宏伟)